

特會信息

榮耀的託付

修牆的尼希米

讀經：尼希米記一章1-4節，二章1-5、17-18節，三章1、32節

以色列人的歸回歷史，在整本聖經中是非常重要的。若以色列人沒有歸回耶路撒冷，主耶穌就不能降生在猶太地，也不能在猶太地被掛在十字架上，這樣聖經的預言和神的應許就落空了，故此以色列人的歸回乃直接牽動主第一次的來。歸回的歷史也是今天教會恢復的歷史，從十六世紀到廿一世紀，神一直作修復的工作：昔日城牆修好、聖殿重建，就帶動主第一次的來；有一天屬靈的城牆、恢復中的最後一段完成，就帶進主第二次的來。神揀選人修復聖殿和城牆，乃是神給人非常重要的託付。

修造屬靈城牆

聖經記載重修聖殿和城牆的有三班人，第一班由所羅巴伯和大祭司耶書亞帶領（拉一），重建聖殿和及其根基，當中經歷許多困難；第二班由以斯拉帶領（拉七），當時聖殿徒具外表，沒有敬拜和服事，所以神感動文士以斯拉復修聖殿；第三班由尼希米帶領，他們歸回時大概是主前444年，而被擄時是主前586年，相隔約140年，但他們竟然沒有被同化，還牽掛著神的殿、城牆。當時已有聖殿，也有敬拜和事奉，但神不滿意，所以讓尼希米得知「…耶路撒冷的城牆拆毀，城門被火焚燒。」（三）「城牆」代表保護和界限：沒有保護，仇敵就很容易入侵；界限說出分別，見證城牆裡的人是屬神的。教會若沒有分別的見證，就沒有屬靈的保護，仇敵很容易入侵，許多不法、肉體、世俗的事隨之而生。

我們的行事為人、生活見證，是直接與教會的建造

掛鉤，每天我們都在修造自己屬靈的城牆。昔日修造城牆是由羊門開始至羊門結束（三1、32），無論是大祭司、祭司或百姓，均有自己要負責的部分，例如：銀匠和作香的人雖然不善於修造，但他們也有分在其中（8節）；瑪基雅曾娶外邦女子為妻（拉十31），曾經失敗、跌倒，但他願意對付這罪，將妻子趕出去，所以在修造上有分（11節），這就是分別；城牆的轉彎位很難修造，但百姓仍然去作（24-25節）。當每人都負起自己的責任，修造自己的一段，相連起來，城牆就恢復，就有保護、分別和見證。

尼希米的特點

神特別揀選尼希米修造城牆，不單因為他有才幹、學識、勇氣，更是由於他有以下幾個特點：

第一，體貼神的需要（一1-4）。尼希米生在巴比倫，住在宮中，作王的酒政，但他關心神的需要，記掛被擄歸回的光景，心思和情感全繫於神的城、百姓和見證。他雖然是王的心腹，得享高位，但他的心不在於此，而是記掛神的百姓、神的見證，聽見城牆被毀，立時為此流淚、悲哀、禁食禱告。

第二，放下安舒，願意受苦。尼希米為著神的見證盡心盡力，甚至願意為此受苦。他原本住在書珊城的宮中，身處非常安舒的環境裡，但有一天他離開王宮，花了四個月的時間，經過一千四百公里的沙漠，面對仇敵的攻擊，冒著生命的危險，回到耶路撒冷這荒涼之地，並且住了足足十二年。尼希米不是去看看耶路撒冷，探望百姓，為他們打氣而已，乃是將自己全人投身在其中。今天我們是否也願意為著教會的見證和建造，放下自己的安舒？這不一定是指外面的物



質生活，反而多指我們魂生命的安舒地帶。一個牽掛神百姓的人，就願意放下自己的安舒，全人投身建造耶路撒冷，這是神所寶貴的。

第三，常常禱告(一4-6)。整卷尼希米記充滿他的禱告，包括三方面：第一，為百姓晝夜禱告(6節上)：從一章1節的基斯流月到二章1節的尼散月，整整四個月尼希米晝夜不斷為神的百姓、神的見證、神家的建造禱告。尼希米為何對神的事滿有負擔、感情、牽掛？因為他是從禱告開始。第二，與神的百姓感同身受的禱告(6節下)：對於城牆被拆毀、城門被焚燒，尼希米沒有置身事外，而是承認「我與我父家都有罪了」，這就是團體的感覺，誰都不能沒有誰。同樣，當我們所服事的兒童、少年人或其他弟兄姊妹不長進時，應禱告承認我們得罪神、虧欠神，是我們不夠好，沒有好榜樣，這才是基督身體的禱告。三，信靠神的禱告(二6-8)：尼希米竟然向王申請十二年的假期，他有如此膽量，是因他信靠神，向神大大張口，求王賜詔書、給木料，這說出他常常禱告連於神，以至他所作的就是神要他作的(二12)。整卷尼希米記裡的禱告，他沒有一點是為自己求，都是為著神的見證和榮耀。每當完成一個工程，或要對百姓說話，他都禱告願神施恩的手憐憫他，願神記念他所作的。

若我們願意承擔神的託付，求主使我們成為禱告的人，摸著神的心意，為教會的建造、復興、見證有鍥而不捨的禱告，有身體的感覺。我們不是先作外面的工，乃是首先屈膝禱告。當我們多有禱告，教會的見證就剛強，所有城牆的漏洞就被堵塞。

建立屬靈生活

城牆用了五十二天就修完(六15-16)，按理不需要之後的七至十三章，但神的工作並不停留在此。神要得著的不是外面的城牆和聖殿，乃要得著他的百姓，他們才是真正神的殿和城牆；若他們有見證、有分別，就是屬靈的城牆，所以尼希米還需要幫助百姓建立屬靈生活。神首先呼召以斯拉向百姓宣讀律法(八章)，換句話說，要恢復屬靈生活，必須有神的話，接著就是禱告(九章)，然後首領、利未人和祭司都立約簽名，答應遵行神藉以斯拉宣講的一切律法(十章)，並且絕對分別出來，不與當地的居民通婚(十30)，恢復安息日(31節)，以及恢復奉獻，恢復在聖殿裡的事奉，不再離棄神的聖殿(32-39節)。

個人生活與團體生活不能分開，當我們有分別的見證、敬畏神、有奉獻，就是屬靈的城牆被恢復，帶進團體生活，百姓願意居住在耶路撒冷(十一章)。結果神、人同樂，神的殿裡有糧，人人各盡其職，遵守神的吩咐，充滿讚美，彼此供應(十二44-47)。

恢復屬靈生活

城牆得著恢復，但好景不常，到了亞達薛西三十二年尼希米回到巴比倫，不足一年在耶路撒冷就發生惡事(十三6-7)。神再呼召尼希米處理這事，重新恢復百姓，從中看見他在神面前是一個對的人，不與世界和罪惡妥協，所以神使用他。在十二章所有的祭司和利未人都可以供職，百姓供給他們的分收在屋子裡，到了十三章這屋子卻被多比雅霸佔了(4-5節)。多比雅是一直攔阻以色列人重修城牆的仇敵，祭司以利亞實竟然與他結親，還將屋子給他，以致利未人得不到供給而各歸各家，不能事奉神的殿，導致神的殿荒涼，這是何等可悲！尼希米對此事絕不妥協，他將多比雅的一切家具從屋裡都拋出去，然後潔淨屋子，將神殿的器皿和素祭乳香又搬進去(8-9節)。我們都是神的殿，我們裡面有否包庇多比雅？有否仇敵的腳蹤、作為、罪惡、肉體、世界？有否給魔鬼留了地步？我們對仇敵、罪惡、世界必須決絕，要像尼希米一樣把這些都拋出去，與霸佔我們的東西絕對分別出來，毫不妥協。

對付罪是消極的，積極方面尼希米要恢復以色列人的生活：第一，恢復他們成為奉獻的人(十三10-11)：奉獻就是不離棄神的殿，一切只為神的殿，正如在十章百姓的奉獻是為著神的殿，且是甘心樂意的獻上。第二，恢復守安息日(15-17節)：安息日是聖日，百姓在安息日做買賣，賺取自己的利益而犧牲神的利益，這是不可的。守安息日是敬畏神的表現，人裡面有敬畏的心，外面就有敬虔的行為。第三，恢復不要雜婚(23-25節)：百姓與外邦女子通婚，以致兒女不會說希伯來話，這樣猶大的文化就慢慢被淡化，以色列人以神為中心的生活也都慢慢被同化，因為不認識希伯來文，不會讀神的話，最後就被消滅了。尼希米就是一個奉獻、敬畏神、分別為聖的人，因此他成為神恢復的器皿。

總結

神恢復外面的城牆只用了短短五十二天，但要恢復屬靈的城牆，不單需要八至十二章，在十三章更要重新恢復，可見我們的生活很容易產生漏洞。我們實在需要神的憐憫，藉著禱告常常連於神，過分別的生活，好承擔神的託付，有分於屬靈的建造。這屬靈的建造是在天上，今天我們為主願意分別，有所捨棄，就有建造的石頭存在天上，一直累積，直至最後一塊石頭安在殿頂上，聖城耶路撒冷預備好了，就從天而降。巴望我們就是最後一塊石頭，這是何等榮耀(亞四6-7)！求主得著我們。

(青年特會第五堂信息摘錄)

正常基督徒生活

暑期青年培訓 G 課程「屬靈名著追求」，已於八月中旬結束，60 多位中七及大專聖徒，一同追求倪柝聲弟兄的經典之作—「正常基督徒生活」。弟兄姊妹首先在家中自行閱讀，然後在分組裡交通其中八章的內容。感謝神藉著這本屬靈書籍，讓我們認識神的救恩何等豐富，基督的血和十字架是我們踏上成聖之路的基礎。聖靈啟示我們是一班與基督同釘十架的人，我們也當算自己是死的，就不用苦苦哀求從罪中得釋放，只需讚美主所作成的。

既有這看見，我們理當將自己獻給神，作神的奴僕，隨從靈而行，住在基督裡，受生命之靈的律所支配，就能勝過罪、死和肉體的轄制。願主恩待我們，聖靈繼續帶領我們進入這些實際，好叫所有神的兒女都過正常的基督徒生活。以下是部分弟兄姊妹的分享：

全備的救恩

經過這次追求，我看見自己何等無知；我常以為明白的真理，就如基督的寶血和十字架，卻不能實化在生活裡。求主開我的眼睛，叫我真知道寶血對於神和人的價值。

感謝神的救贖是豐富而全備的，他已為我們安排了一切，並藉著基督為我們成就了一切。今天我們是活在神豐盛的恩典中，而不是苦苦求神賜一些我們已經得著的東西。讓我們每天經歷神已成就的事實，叫我們活出基督的樣式。（恩）

憑信而經歷

藉著這次追求，我們一同重溫重要的真理，包括：血的功效、十字架的對付、聖靈的工作等。有一次我們探討如何隨從聖靈，雖然同組的兄姊信主已有一段年日，但仍對隨從聖靈感到不知所措。有時靈命較佳，似能隨時體貼聖靈，但靈命較差時，好像常有失敗，是否意志不夠堅定？

有弟兄補充說，體貼聖靈和體貼肉體之間的確要用意志，但只是用意志作揀選，而不是用自己的意志來堅持。我們真的要認識藉聖靈住在我們裡面的神是何等豐

富，只要我們憑信經歷，就能得勝；就連信心也不是自己的，乃是仰望那為我們信心創始成終的耶穌。接著我們向主讚美、奉獻和立志，榮耀歸神！（禧）

屬靈的實際

閱讀屬靈書籍，作者本身的見證令我印象難忘。弟兄信主的頭七年，所受的教導都是要算自己是死的，如經上說：「這樣，你們向罪也當算自己是死的…」（羅六 11）但他越向罪算自己是死的，就越清楚自己還是活著。他為此苦惱了數月，對主說，若主不給他看清這事實，他就不再傳道，不再出去事奉主。經過幾個月的禱告，主終於向他開啟，他就真知道他已經向罪死了。

原來人要得著開啟，需要充足的禱告和恆久的忍耐，這是歷世歷代古聖們所經歷的。現今聖經中的很多真理已被解開了，但我們不單需要知道真理，還要活出真理，活出那個屬靈的實際。若主還未向我們開啟某個屬靈事實，我們就要天天禱告，求神藉聖靈帶領我們進入屬靈的實際裡。（滔）

知道與計算

「正常基督徒生活」告訴我們，長進的途徑有四方面：知道、計算、隨靈而行和背十架，其中「知道」和「計算」這兩章內容最摸著我。首先，我們需要「知道」神所賜的救恩何等全備：基督的血對付我們的所作，基督的十架對付我們的所是。這說出我們在神面前所犯的諸般罪行和我們的罪性，都靠著基督的死一一對付了，這實在是美好的救恩！這救恩不單是福音朋友的需要，更是信徒每天需要經歷的。

如果我們對基督的死這一件大事沒有看見，撒但就會來欺騙我們，叫我們質疑自己的得救地位，或是叫我們認為自己尚有一點點義，尚有一點點希望，這是何等愚昧呢！所以求主天天開啟我們的眼睛，讓我們看見自己已經與基督同死的事實。

此外，我們要「計算」自己已死，以主的血回應撒但的攻擊。當我們越多認識基督的死，就能越多經歷他的死。另一方面，如書中所說，我們總覺得真理與經歷之間有很大的差距，往往導致掙扎與失敗。以木頭為比

經歷主恩典

喻：木頭是不會沉在水裡的，因為它的性質如此，但如果用手把它壓在水裡，就會發生下沉的歷史。聖經說：「凡從神生的，就不犯罪…」(約壹三9)不犯罪是我們的性質，但歷史卻告訴我們犯罪了；性質是事實，歷史也是事實。歷史、環境常成為我們的倚靠，所以神的真理與我們的生活有很大差距。然而，若揀選基督作我們事實的倚靠，把神的真理轉化為真實的經歷，就能慢慢縮短這個差距。願意主繼續開啟、光照，使我能抵擋撒但虛謊的言語，過一個正常的基督徒生活。(宣)

內室的生活

「正常基督徒生活」循序漸進地說明，今天我們已享有的屬靈事實(不論是否曾經歷)，然後帶出因著這些事實，我們該如何生活。雖然我信主已有一段日子，但對於基本的真理仍搞不清楚。當弟兄姊妹都在說某些真理的時候，我也跟著說，但只是人云亦云，沒有自己的親身經歷，也沒有在神面前好好思想這些真理。舉例說：對於罪的問題，書上說我們的罪靠主寶血已得赦免，我們的舊人在主的十字架上已受對付、釘死了，這是鐵一般的事實！我們從此有不犯罪的本能了，但是今天有多少時候是這樣經歷呢？

原來當我們活在信心裡，即住在基督裡而非活在感覺裡，就會天天將這真理帶進經歷，不再常常失敗、偶爾得勝，而是常常得勝！「因為知道我們的舊人和他同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴僕；因為已死的人是脫離了罪。」(羅六6-7)感謝神的憐憫，藉著這次追求叫我認真看待這些真理。

在小組中，弟兄分享有些真理他起初也不明白，因為在生活上的經歷的確與神所說的話完全兩樣。他知道這是不可能的，因為神決不說謊，於是把這些真理帶到神面前反覆思想，直至蒙神開啟。感謝主，他不但讓我看到自己的不足，更為我開了路，告訴我當如何往前：對於基本的真理，就是神的話，必須相信。此外，要建立內室的生活，天天與主親近，甚至辦交涉，將這些話都放在主面前來思想，直至能夠接受這些真理，然後就在生活中來經歷。

經過四天的追求，我實在羨慕與主過親密的生活。願主帶領我，建立每天與主的內室交通，在信心裡生活，好讓基督已經為我們成就的事實，得以彰顯在我身上。(玲)

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)

我是一名小學教師，感謝主讓我在工作崗位上，多多經歷他的恩典，見證他奇妙的作為。四年前，校長吩咐我與另一位老師負責學校的辯論隊。起初我感到愕然，因為我對辯論毫無經驗，為何會選中我呢？我因此有點不服，主卻對我說：「你們作僕人的，凡事要存敬畏的心順服主人；不但順服那善良溫和的，就是那乖僻的也要順服。」(彼前二18)因著主的話，我便順服下來，接受校長的安排。

與我一同負責辯論隊的老師也是基督徒，我倆為著辯論隊的成員常常禱告。每次練習，我們都會與學生一起禱告，並且與他們分享福音內容和聖經金句。今年辯論隊能夠進入決賽，各人均積極備戰。為著預備辯論材料，我與學生在深夜二時仍以電郵通訊，久久未能入睡…不禁慨歎：為何要這樣辛苦呢？我們如此付出，最終學生有何得著？感謝主，禱告之後，負面情緒一掃而空，內心重拾平安。自此以後，在每天的靈修裡，主都向我說話，叫我重新得力。

學生除了盡力比賽，更重要的是懂得藉著禱告倚靠主。比賽完畢，他們除了多謝老師的教導，也說：「感謝主！」有一家長也來多謝我們，因為她的兒子參加了辯論隊後，曉得禱告來倚靠主，即使面對考試也不懼怕，說：「老師教導我們不要怕，只要信！」其實我已忘記曾向學生說過這番話，但神的話是不能壞的種子，能夠在人心裡發芽生長。回想當初我雖然不大願意帶領辯論隊，沒想到只要順服下來，主就在學生心裡動了善工，我也同蒙恩典，見證在主裡面的勞苦不是徒然，感謝讚美主！(珠)

報告

秋季真理課程開課

秋季真理課程於九月四日(週六)起在各分區開課，幫助聖徒認識聖經，學習真理。詳情請留意分區報告。

教會開展一新蒲崗區

為著配合屬靈的帶領和日後的開展，新蒲崗聚會所將於九至十一月進行全面裝修。施工期間，新蒲崗區所有聚會改在尖沙嘴聚會所舉行。